

Отзыв

На автореферат диссертационной работы Шакировой А.В. на тему:
«Оптимизация комплексного лечения пациентов с осложненными формами
красного плоского лишая полости рта», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности **14.01.14** –
стоматология.

АКТУАЛЬНОСТЬ ТЕМЫ. Лечение хронических заболеваний слизистой оболочки полости рта является актуальной проблемой стоматологии. Одним из наиболее часто встречающихся заболеваний является красный плоский лишай, характеризующийся тяжелым, длительным, рецидивирующим течением, торпидностью к проводимой терапии, склонностью к озлокачествлению. Несмотря на постоянное совершенствование методов диагностики и лечения заболевания, число пациентов с данной патологией имеет тенденцию к постоянному росту. Исходя из выше изложенного, актуальность диссертационной работы Шакировой А.В. очевидна.

НАУЧНАЯ НОВИЗНА РАБОТЫ заключается в том, что автором изучена частота встречаемости плоского лишая слизистой оболочки полости рта среди пациентов консультативного приема в Удмуртской Республике за последние 10 лет; определены и обоснованы цифровые показатели реологических свойств нативной крови; обнаружено снижение мукозального иммунитета ротовой полости у пациентов с осложненными формами красного плоского лишая; доказана высокая эффективность применения

антиоксидантов и топических стероидов группы бетаметазона в комплексном лечении пациентов с осложненными формами плоского лишая полости рта.

СТЕПЕНЬ ОБОСНОВАННОСТИ НАУЧНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ, ВЫВОДОВ И РЕКОМЕНДАЦИЙ подтверждается достаточным объемом клинических и лабораторных исследований. Для достижения поставленной цели автором, определены 4 задачи исследования, которые решены на высоком методическом уровне. Автор использует большой комплекс современных методов исследования, такие как клинические, лабораторные и статистические. Научные положения, выводы и практические рекомендации, представленные в диссертации, полностью обоснованы и логически вытекают из результатов исследования, в полном объеме отражают поставленные задачи. Работа выполнена на большом фактическом материале. В результате проведенных исследований, поставленные автором задачи решены полностью. Основные положения диссертации хорошо аргументированы, выводы соответствуют цели и задачам исследования.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ЗНАЧИМОСТЬ ДИССЕРТАЦИОННОЙ РАБОТЫ.

Полученные результаты имеют практическую ценность, так как позволяют повысить эффективность комплексного лечения и уменьшить количество обострений, возникающих в ближайшие и отдаленные сроки у пациентов с осложненными формами красного плоского лишая полости рта.

Результаты исследования нашли отражение в 9 печатных работах, в том числе 4 работы опубликованы в ведущих научных рецензируемых журналах, определенные Высшей аттестационной комиссией.

По диссертационной работе Шакировой Альмиры Вильевны, «Оптимизация комплексного лечения пациентов с осложненными формами красного плоского лишая полости рта», представленной в виде автореферата на соискание ученой степени кандидата медицинских наук замечаний нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Диссертационная работа Шакировой А.В. на тему: «Оптимизация комплексного лечения пациентов с осложненными формами красного плоского лишая полости рта», выполненная под научным руководством д.м.н., профессора Рединовой Т.Л., написана на высоком научном уровне, является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение задачи – повышение эффективности комплексного лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта, имеющая существенное значение для научной и практической стоматологии.

По актуальности темы, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Шакировой А.В. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к

кандидатским диссертациям по специальности 14.01.14 – «Стоматология», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой стоматологии

НОУ ВПО МИ «РЕАВИЗ»

доктор мед.наук, профессор

Шумский Александр Владимирович

Подпись Шумского А.В. заверяю



12.10.2015.

Адрес:

443001, Россия, г. Самара,

ул. Чапаевская, 227

Телефон: +7 (846) 333-54-51

Электронная почта: mail@reaviz.ru